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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "GIOCHI OLIMPICI E PARALIMPICI 2026: COSA FARÀ TORINO?" 
PRESENTATA IN DATA 28 SETTEMBRE 2018 - PRIMO FIRMATARIO LO RUSSO.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

CONSIDERATO CHE 
 
- il 19 luglio 2018, con deliberazione (mecc. 2018 03006/002) con oggetto "Giochi 

Olimpici e Paralimpici 2026", la maggioranza del Consiglio Comunale ha approvato la 
prosecuzione del percorso di candidatura intrapreso con la consegna dello Studio di 
Fattibilità al Coni vincolandolo alle seguenti condizioni: 
1) che venga effettuata un'analisi costi benefici, preventivamente e su tutte le 

candidature italiane, da parte del Governo Nazionale o di un ente terzo designato 
dallo stesso, da sottoporre al CONI come elemento in più per la valutazione dei 
dossier; 

2) che si escluda la formazione di debito per gli Enti Locali a qualsiasi titolo, prima, 
durante e dopo l'evento; 

3) che siano previste sinergie unicamente con località dell'area metropolitana torinese, 
in quanto palesemente in sintonia con i principi di sostenibilità economica, 
ambientale nonché con i criteri di competitività internazionale; 

4) che, per la realizzazione dell'evento, venga rispettato l'indirizzo politico espresso 
dal Consiglio Comunale mediante la piena adozione dei punti di cui al 
"considerato che" del presente atto; 

- il Governo inizialmente aveva promosso positivamente il percorso della candidatura 
congiunta ai Giochi Olimpici di Cortina, Milano e Torino; 

- a decorrere dalla data di approvazione della delibera del Consiglio Comunale numerose 
interlocuzioni hanno visto protagonista la Sindaca Appendino, il CONI e il Consiglio dei 
Ministri;   

 
INTERPELLANO   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se la Sindaca Appendino ha sempre tenuto una condotta conforme a quanto deliberato 

nella seduta consiliare del 19 luglio 2018, nelle numerose interlocuzioni avvenute con i 
soggetti coinvolti; 
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2) qual è la posizione attuale della Amministrazione torinese rispetto alla candidatura 

olimpica.     
 

F.to: Stefano Lo Russo 
Silvio Magliano 
Francesco Tresso 
Osvaldo Napoli 
Alberto Morano    


